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Beschlussprotokoll der 5. Sitzung des  
Gemeinderates 

 

vom 27. Mai 2021, 20:00 Uhr 
in der Aula Schulhaus Grevas 

 

 
Anwesend sind:  Frau Karin Metzger Biffi  Ratspräsidentin, Vorsitz 
 Frau Claudia Aerni 
 Frau Prisca Anand 
 Herr Markus Berweger 
 Herr Martin Binkert 
 Herr Maurizio Cecini 
 Frau Martina Gorfer 
 Herr Nicolas Hauser 
 Herr Adrian Lombriser 
 Herr Toni Milicevic 
 Herr Beat Mutschler 
 Herr Fritz Nyffenegger 
 Herr Ramiro Pedretti 
 Herr Curdin Schmidt 
 Herr Gian Marco Tomaschett 
 
vom Gemeindevorstand: Herr Christian Jott Jenny 
 Herr Martin Berthod 
 Frau Regula Degiacomi 
 Herr Reto Matossi 
 Herr Michael Pfäffli 
 
Entschuldigt: Frau Tanja Kreis 
 Herr Christoph Schlatter 
 
Protokoll: Herr Ulrich Rechsteiner 
 
 
35 19/0 Gemeinderat / Allgemeines 

Begrüssung der Gemeinderatspräsidentin 

Auch die 5. Sitzung des Gemeinderates im 2021 findet aufgrund der aktuellen Situation (Covid-19-
Pandemie) wiederum unter Ausschluss von Publikum und nicht wie üblich im Schulhaus Dorf, son-
dern in der Aula des Schulhauses Grevas, statt. Die Öffentlichkeit der Sitzung ist mit einem Live-
Stream gewährleistet. 
 
Gemeinderatspräsidentin Karin Metzger Biffi begrüsst die Mitglieder des Gemeinderates und des 
Gemeindevorstandes sowie die anwesenden Kadermitarbeiter der Gemeindeverwaltung. Zudem 
werden alle Zuschauer begrüsst, welche die Sitzung über Live-Stream verfolgen. 
 
Gemeinderätin Tanja Kreis und Gemeinderat Christoph Schlatter haben sich entschuldigt. 
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Der Gemeinderat ist somit mit 15 Mitgliedern anwesend und beschlussfähig. 
 
Als Stimmenzähler amten die beiden Gemeinderäte Adrian Lombriser und Ramiro Pedretti. 
 
Für die Protokollierung ist Gemeindeschreiber Ueli Rechsteiner verantwortlich. 
 
 
 
36 35/29 Parkhaus Quadrellas 

Vorstellung Quadrellas Nova in Anwesenheit von Lord Norman Foster 

Christian Jott Jenny teilt dem Gemeinderat mit, dass Lord Norman Foster heute nicht anwesend 
sein kann. Es erfolgt eine kurze Diskussion. Diese ist dem Wortlautprotokoll zu entnehmen. 
 
Christian Jott Jenny teilt abschliessend mit, dass das Geschäft erneut im Gemeinderat traktandiert 
wird. 
 
 
 
37 19/0 Gemeinderat / Allgemeines 

Protokoll der 4. Sitzung des Gemeinderates vom 29.04.2021 

Das Beschlussprotokoll der 4. Sitzung des Gemeinderates vom 29.04.2021 wird mit 13 Jastimmen 
und 2 Enthaltungen genehmigt. 
 
 
 
38 21/2 Sozialkommission 

Sozialhilfegesetz der Gemeinde - neuer Erlass 

Beat Mutschler tritt in Ausstand, da seine Frau Andrea Mutschler Mitglied der Sozialkommission 
ist. 
 
Votum zum Eintreten 
Das Votum zum Eintreten von Regula Degiacomi ist dem Wortlautprotokoll zu entnehmen. 
 
Eintreten 
Eintreten erfolgt mit 14 Jastimmen einstimmig. 
 
Beratung 
Die Vorlage wird seitenweise beraten. Es erfolgen keine Fragen. Es werden keine Anträge gestellt. 
 
Antrag Gemeindevorstand 
Der Gemeindevorstand beantragt, dem Erlass des Sozialhilfegesetzes der Gemeinde St. Moritz zu-
zustimmen. 
 
Abstimmung 
Dem Antrag wird mit 14 Jastimmen zugestimmt. 
 
Somit wir der Beschluss des Gemeinderates das fakultative Referendum betreffend im amtlichen 
Publikationsorgan veröffentlicht. 
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39 21/16 Gemeindeführungsstab 

Bevölkerungsschutzgesetz der Gemeinde - neuer Erlass 

Voten zum Eintreten 
Die Voten zum Eintreten (von Michael Pfäffli und Martin Binkert) sind dem Wortlautprotokoll zu 
entnehmen. 
 
Eintreten 
Eintreten erfolgt mit 15 Jastimmen einstimmig. 
 
Beratung 
Die Vorlage wird seitenweise beraten. Es erfolgt die Diskussion. Diese ist dem Wortlautprotokoll 
zu entnehmen. Es werden zwei Anträge gestellt. 
 
Antrag 1 Martin Binkert 
Martin Binkert beantragt, Art. 6 mit einem Abs. 2 wie folgt zu ergänzen: 
 

1 Der Gemeindevorstand bestimmt in separaten Pflichtenheften, die Führungsgrundlagen, 
Aufgaben und Kompetenzen der Führungsorganisation. 

2 Die Pflichtenhefte über die Aufgaben und Kompetenzen der Führungsorganisation sind dem 
Gemeinderat zur Genehmigung zu unterbreiten. 

 
Abstimmung zu Antrag 1 Martin Binkert 
Dem Antrag wird mit 13 Jastimmen und 2 Neinstimmen zugestimmt. 
 
Antrag 2 Martin Binkert 
Martin Binkert beantragt, Art. 17 mit einem Abs. 3 wie folgt zu ergänzen: 

 

Art. 17 Gemeinsame Bestimmungen 

1. Ausgabenbefugnis 

1 In normalen Lagen richtet sich die Ausgabenbefugnis des Gemeindevorstands, des Gemein-
deführungsstabes und des Lawinendienstes nach der ordentlichen kommunalen Kompetenz-
ordnung. 

2 In besonderen und ausserordentlichen Lagen kann der Gemeindeführungsstab diejenigen 
Ausgaben tätigen, die zu ihrer Bewältigung notwendig sind. 

3 Nach Möglichkeit hat der Gemeindeführungsstab vor den Ausgaben die Zustimmung des 
Gemeindevorstandes einzuholen. 

 
Abstimmung zu Antrag 2 Martin Binkert 
Dem Antrag wird mit 12 Jastimmen und 3 Neinstimmen zugestimmt. 
 
Antrag Gemeindevorstand 
Der Gemeindevorstand beantragt, dem Erlass des Bevölkerungsschutzgesetzes der Gemeinde 
St. Moritz zuzustimmen. 
 
Abstimmung 
Dem Antrag wird mit 15 Jastimmen einstimmig zugestimmt. 
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Somit wir der Beschluss des Gemeinderates das fakultative Referendum betreffend im amtlichen 
Publikationsorgan veröffentlicht. 
 
 
 
40 20/0 Gemeindevorstand / Allgemeines 

Tätigkeitsbericht des Gemeindevorstandes für den Monat April 

Der Tätigkeitsbericht des Gemeindevorstandes für den Monat April 2021 wird zur Kenntnis ge-
nommen. 
 
 
 
41 99/0 Diverses 

 
Mitteilungen des Gemeindevorstandes 
- Christian Jott Jenny betreffend Dank an Marco Michel für seine Tätigkeiten bei der Gemeinde 
- Michael Pfäffli betreffend Organisation Gemeindeführungsstab (GFS) und Chef GFS ad interim 
Die detaillierten Ausführungen sind dem Wortlautprotokoll zu entnehmen. 
 
Mitteilungen und Fragen des Gemeinderates 
- Fritz Nyffenegger betreffend Stand der Arbeiten bezüglich Anschlussgesetzgebung an die neue 

Gemeindeverfassung wie beispielsweise Anpassung der Geschäftsordnung für den Gemeinde-
rat etc. 

- Martin Binkert betreffend Finanzierung, Aufgabenbeschrieb und Leistungsausweis der Task-
force «Corona II Engadin» 

Die detaillierten Wortmeldungen und Antworten dazu sind dem Wortlautprotokoll zu entnehmen. 
 
Parlamentarische Vorstösse 
Der Gemeinderat reicht folgende parlamentarischen Vorstösse ein: 

Motion: keine. 
Postulat: keines. 
Interpellation: keine. 
Kleine Anfragen: keine. 

 
Die Abwicklung der parlamentarischen Vorstösse erfolgt gemäss den Bestimmungen in Art. 35 bis 
39 des Geschäftsreglements des Gemeinderates. Falls die Beantwortung bei kleinen Anfragen di-
rekt mündlich erfolgt, ist diese dem Wortlautprotokoll zu entnehmen. 
 
 
 
 
 
Schluss der Sitzung: 21.05 Uhr 
 
 
 
Die Gemeinderatspräsidentin: Der Protokollführer: 


